

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetés: az egy hónapra 2 — pengő. Egyre szám ára: hétköznap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

## Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kisa Béni uca 10. sz. Telefonszám 15. Maga árúbetétek árákban szerinti hármasok. A hirdetések árákban szerinti hármasok.

## LEGUJABB ESEMÉNYEK

### Március 12-én, vasárnap koronázzák meg XII. Pius pápát

A bíbornoki testület tagjai tegnap délelőtt a Sixtusi kápolnában járultak a világ katolikusainak feje, XII. Pius pápa elé. A Szentatya a bíborosok testülete előtt beszédet tartott, szövegét a vatikáni rádióállomás is közvetítette.

Mikor a legmélyebb megilletődöttség hatja át lelkünket és szinte rémület tölt el a retentó felelősség sulya alatt, az isteni Gondviselés szükségét érezzük, hogy eljuttassuk a katolikus világnak első gondolatunkat és szavunkat.

Szeretettel köszöntötte a Szentatya a bíborosi testületet, a püspököket, papokat, szerzeteseket, apácákat, a missziók tagjait, az Actio Catholica munkásait.

Illesse szeretetünk minden fiainkat és különösen azokat, akiket szegénység és szenvedések sanyargatnak.

De ebben az ünnepélyes pillanathban — folytatta szövegét XII. Pius pápa — gondolatban mindazok felé is fordulunk, akik az egyházon kívül állanak és azok hiszik, örömmel hallják, hogy a pápa imádsággal, minden

lehető jót kívánó óhajással fordul felénk.

Ezután a békéről beszélt a Szentatya.

— Ohajunk és vágyunk mindent megtenni a béke érdekében. Annak a békének az érdekében, amelyet tiszteltreméltó emlékü elődünk annyira ajánlott az emberiségnek és amelyért életét önként is felajánlotta Istennek. A béke, amely Istennek szentséges és minden felül álló érdeke, a szeretet és az igazság gyümölcse kell, hogy legyen.

Külön beszélt a családi és a nemzetek közti békéről, amely biztosítéka a testvéri segítség és a baráti együttműködés gondolatának.

Ezekben a zavaros és nehéz órákban, amikor annyi akadály tornyosul a béke elé, imával fordulunk azokért, akiket az államok élére állított a tisztesség és felelősség, hogy népüket a boldogulás és haladás útján vezethessék.

A Szentatya szövegében Jézus nevében apostoli áldását adta a világra.

## XII. Pius

néven Pacelli bíboros foglalta el Szent Péter trónját, ő lett Krisztus földi helytartója, a római katolikus egyház látható feje. A választás megtörtént, az éter meglepő gyorsasággal történt, az éter szárnyain azonnal bejelentették a millió és millió ember vette hírt s millió és millió ember lelkét foglalta el a hír vételekor az öröm érzése.

Minket magyarokat is közelről érdekel a katolikus egyház fejének megválasztása, hiszen a magyarság legnagyobb tömege a római katolikus vallás híve, de ettől is eltekintve érdekel bennünket a megválasztott pápa személye.

Az új pápa az elmúlt esztendő Szent István ünnepéjének során az eucharisztikus világkongresszus alkalmával itt járt Budapesten, magyar nyelvű beszéddel szólott a magyarokhoz s egész eddigi működéséből tudjuk, hogy Magyarországnak lelkes barátja. Mint pápai államtitkár sokizben érintkezett magyar államférfiakkal s az a megértés és kedvesség, amelyet ilyenkor a magyar nemzet képviselőivel szemben tanúsított, záloga annak, hogy ezennel is jóakarattal viseltetik nemzetünk, Európa egyik legkegyetlenebbül megpróbált népe iránt.

Ebből arra következtethetünk, hogy a római szentszék álláspontja nem fog megváltozni Magyarországgal szemben, de minden reménység azt mondhatja, hogy bizonyára nem fog megváltozni a nemzetközi politikában sem. Nem változik, mert hiszen az új pápa, mint elődjének államtitkára, irányította azt a békepolitikát, amelyet XI. Pius képviselt. Hogy nem lehet másképpen, az következik abból a beszédeből, amelyet Budapesten tartott s amelynek az alábbi részlete most nagyon időszerű: »Aki felkutatja az emberiséget egyre jobban gyötörő, folyton ijesztőbb tüneteket mutató és egyre veszedelmesebb lázgerbét leíró anyagi és szellemi nyomor végső és legmélyebb okait, annak be kell látnia, vagy legalább is valamiképpen sejténie kell, hogy ennek a példátlan válságnak rejtett kútfeijénél lelki táplálékhiány és szellemi verszegénység poshadó és egy régen kezdődött és ezer nyilvánvaló és kendőzött alakban folytatódó erkölcsi fertőzés fekélye érik, amely egyedül az emberi bölcsesség és tudomány könyveiből ellesett gyógyszerrel nem lesz tartósan és biztosan gyógyítható. Ha nem sikerül a ma emberét neki megfelelő módon visszavezetni, de a szeretet és igazság egybekapcsolásával azokhoz az élővizekhez, melyekből élőbb hitű korok embere csillapította szomját, úgy bizonyos, hogy a további zuhanást a lejtőn nem lehet megállítani és kétségtelen, hogy az egyéni és társadalmi élet belsőleg még jobban meg fog mérgeződni. Minél inkább érezhetővé válik, hogy végső fokon lehetetlen korunk bajait pusztán a hatalom anyagi eszközeivel orvosolni, az egymással szemben álló küzdőfelek annál jobban megmerevednek állásaikban s az ember és ember, érdek és érdek, nép és nép, állam és állam között egyre tragikusabb lesz a babiloni zürzavar s annál távolabb költözködik körünkben a béke, amelyet pedig végeredményében mindenki és mindenki óhajtanak.«

Ezt mondotta XII. Pius pápa, mint bíboros államtitkár s most mi-

### Szociálista kritika a zsidójavaslatról

A képviselőház tegnapi ülésén folytatták a zsidójavaslat tárgyalását, amelynek első szónoka a szociáldemokrata Malasits Géza volt, aki beszédje elején Végvári Józseffel polemizált s megállapította, hogy a magyar nem ázsiai nép, mert többet élt Európában, mint Ázsiában és nem a cigányokkal van rokonsággal, a magyar nép nem árja, a cigányok pedig a legtisztább árják. A zsidóság mindenféle népfajból álló vallási közösség, amelyet az üldözések alatt az egy Isten hit és a Tóra tartott együtt. A zsidókat már a Fáraók is üldözték és minden vesztett háboru után zsidóüldözés tört ki. Ezeket az üldözéseket nyomon kísérte a gyűlölethullám és az alantás kárörömmel társadalombomlasztó kitörések. Minden bajra, amely az utolsó évtizedben érte a magyar népet, Malasits szerint nem lehet kivétel nélkül a zsidókat felelőssé tenni. Nem lehet megértetni a magyar munkással, a magyar néppel, a magyar paraszttal, hogy az évtizedeken keresztül felhalmozódott bajok kivétel nélkül a zsidók miatt vannak és azt sem lehet elhítenni velük, hogyha a zsidók tizezreit kenyértelemmé teszik, akkor maguktól megszűnnek a bajok. Ez a javaslat az a szalmaszál, amelybe belepróbálnak kapaszkodni. Mint szakszervezeti titkár azt tapasztalta, hogy a kapitalisták között nincs különbség vallás között. Ezután arról beszélt Malasits, hogy a bécsi udvar utasítására engedték be a galíciai zsidókat Magyarországra, majd arról szólt, hogy a hadviselőket nem szabad úgy megítélni, mint a törvény teszi, mert az mereven ellenkezik a magyar ember természetével és általános emberi felfogásával. A javaslatot nem fogadta el. Utána Baross Endre a javaslat mellett, ellene Fábrián Béla, majd ismét mellett Duljn Jenő szólt fel. A Ház legközelebbi ülése kedden lesz.

### 390 millió értékű aranyat kap Berlin Prágától

Londonban az a hír járja, hogy a csehszlovák kormány megegyezett a német kormánnyal, hogy 390 millió cseh korona értékű aranyat enged át Németországnak.

### Mussolini új béketervet küld Párisba

A Daily Mail római tudósítója jelent: Guariglia párisi olasz nagykövete nemsokára közli a francia kormánnyal Mussolininek azt a tervét, hogy visszahívja csapatait Spanyolországból Francois Poncet római francia nagykövet a hét végén Párisba érkezik, hogy átvegye az utasításokat a tárgyalás megindítására. A Dsibutira, Tunisra és Déltripolisra vonatkozó olasz igények ügyében a tárgyalások megkezdésének előfeltétele a sajtótámadások kölcsönös megszüntetése és a nagy létszámú csapatok visszavonása mindkét oldalon.

### Elfogták a hétujjú rablógyilkos cigányt

Egri jelentés szerint a hétujjú és »Tari« néven ismert Balog Józsefet, az egyik rablógyilkos cigányt, akik Gyöngyösön agyonverték a Takács názapárt, tegnap elfogták.

### Osztályorsjáték

A 41. osztályorsjáték V. osztályának tegnap megtartott főhúzásán a következő nagyobb nyereményeket húzták ki: 5000 pengőt nyert: 35637 — 4000 pengőt nyert: 34088 — 1000 pengőt nyertek: 66310 80198 — 800 pengőt nyertek: 2130 8932 9110 25839 44000 46439 74245 82793 — 600 pengőt nyertek: 8485 34932 59947 78631 — 500 pengőt nyertek: 51994 59895 66719 66939 — 300 pengőt nyertek: 12391 13478 17962 21620 22929 23721 24288 32130 38124 43419 44330 45347 45645 50471 51222 79369 — Ezenkívül kihúztak több 175 pengős nyereményt. A húzás folytatása 6-án, hétfőn.

lezte senki... meg azt... nem mozdul... markos, ta... léptekke... g a lépés... hogy kétf... r nyúl is a... ban az egy... anathan e... ember... ostobaság... olják. Ot... áat az ő... karácsony... felett a lát... másik gyer... akinek l... g, vagy m... nek az a... a, mint ez... nyszőke és... koppanása... kód, a sá... okráta s... arca jelen... ta, hóf gy... annak a s... utolsó lé... a szemét... hamar felb... magát a jég... kidobta a... prog ruháj... valóságos... hozdony. M... rdáig. Ut... ered a besz... iessen, ga... hidegje... edig nem... ak tart eg... ába.

telessége törödni... lése rendben... érhet el, ha reg... a egy felpohár... József« keserüvi... és kellemesen... szabályozza az... t. Kérdezze meg

ikrek. Pár nap... étről jött a hir... szonyok hármas... Turkevéről je... József napszámos... három gyermek... zül kettő fiu, egy

hoz nem kell ho... imlappal, tökéle... meg ezen a hé... Színház-, Iro... dalom új száma... Ira emelte fel —... totta le. Minden... mi regényt és e... kuiságot mellékel... jó házassághoz... pályázatot, amely... tlan a maga ne... dor szerkesztésé... az e heti regény... s: Dunaparti sze... 1000 pengős szin... ház bemutatja... írt és Somogyi... llusztrációi teszik... filléres 152 olda... melyben rengeteg... c, kritika szóra... pengő.

at Budapestre és... a tavaszi mező... és jószágvárt is... ményt biztosít a... hely egyuttal be... t. Az igazolvány... ér. Beszerezhető... an.

ok! Nem kerül... cég ingyen kül... ceptkönyvének új

ma fekvő betegek... József« keserü... isszák és annak... g kellemes has... san dícsérik. Kér...

kor trónjára lépett, ezt a jelszavot választotta: Opus, Justicia, Pax! — vagyis: Munka, Igazság, Béke! S ebben a három szavas jelszóban valóban benne van az új papának az akarata, vágya;

hogy a munka áldása tegyen igazságot itt a földön és akkor testet ölt mindannyiunk legnagyobb üdvössége: a béke.

## Megünnepli a város március Idusát

Hiradással voltunk róla, hogy az alispán leirattal hívta fel a város figyelmét arra, hogy 1848. március 15-nek idei évfordulóját a nagy nap emlékéhez méltó módon ünnepelje meg a város. Az alispáni leirattól eltekintve az 1898 évben, a szabadságharc ötvenéves évfordulója alkalmából keletkezett városi közgyűlési határozat is kötelezővé teszi ezt az ünnepet. A város házában már meg is tették a szükséges intézkedéseket az ünnepség elő-

készítésére. A tervek szerint az idén csak egy ünnep lesz és pedig a Kossuth-téren, a Kossuth szobor mellett. A Tóth József színházban tartani szokott matiné az idén elmarad. Ennek az az oka, hogy a megváltozott viszonyok között a színház szűk lett arra, hogy testületileg felvonuló szervezeteket el lehessen helyezni. Az ünnepség műsorát most állítják egybe s azt a legközelebb közölni fogjuk.

## Előreláthatólag felemelik a Németországba induló munkások létszámát

A jelek szerint többszáz munkással több kap külföldi munkaalkalmat az eredeti kontingensnél

Ismeretes, hogy az idén jóval alacsonyabb létszámot állapítottak meg azokra a gazdasági munkásokra, akik tavasszal már munkaalkalmat kaphatnak Németországban. A tavalyi kontingenshez viszonyítva jelentős csökkenést jelent ugyanis az, hogy az eredeti idej elgondolások szerint Csongrád megye egész területéről 400 munkás kiutazását vették tervbe.

Amint most értesülünk, a szükségleteknek megfelelően többszáz munkással többen utazhatnak ki tavasszal

a németországi munkaalkalmakra. Szentéről is lényegesen kevesebben állapították meg a külföldi munkalehetőséget, városunk területéről 80 munkás mehetett ki eredetileg Németországba. Mivel a megyei kontingens többszáz fővel emelkedni fog előreláthatólag, valószínű, hogy szentesi viszonylatban is mód lesz a kiutazó munkáslétszám emelésére. A több munkaalkalom biztosítása érdekében vitéz dr. Bonezos Miklós államtitkár járt közbe eredményesen.

Téli permetezéshez

**Neodendrin**

Kossuth ucca 26.

„AMI BOLTUNK”

**Permetező**

magasnyomású  
6-12 havi részletre

Telefon: 80.

## Eltávolították Mátyás király kolozsvári szülőházának magyar emléktábláját

Kolozsvár város magyarságát csütörtök reggel óta felháborító kegyelet-sértő rombolás tartja izgalomban. Csütörtökön reggel munkások jelentek meg Mátyás király szülőháza előtt és kőmivesszerszámokkal nekiestek a kapu jobb oldalán levő bronz emléktáblának, az azt körülvevő díszítéseket letördelték s a kétórás munka után már csak egy nagy üreg jelezte a falban, hogy mi történt. A kegyelet-sértő rombolás hírére rövidesen nagy tömeg verődött össze s a városban futótűzként terjedt el a magyarság érzelmeit mélyen sértő esemény híre.

Magyarország nagy királya 1443-ban született az azóta is megőrzött és

több ízben megújított épületben. I. Ferenc József király volt az, aki 1867-ben meglátogatta Mátyás király szülőházát s jelentékeny alapítványt tett az épület fenntartására. Az emléktáblát a kilencvenes években készítették. Ebben a házban volt az Erdélyi Kárpát Egyesület értékes muzeuma, amit a románok pár év előtt erőszakosan kilakoltattak. Mostani óriási megdöbbenést keltő intézkedést Kolozsvár magyar nevé, de tulzó román polgármestere, Bornemiza Sebestyén tervezte ki és hajtatta végre. A polgármester az emléktáblát azonnal elküldte egy rezontó céghez és beolvasztatta.

## A jövő csütörtökön tartja márciusi ülését a közigazgatási bizottság

Pénteken lesz a kisgyűlés

A megye közigazgatási bizottságát csütörtökre, a kisgyűlés tagjait pedig péntekre hívta össze dr. Dósa István alispán. A közigazgatási bizottságon megvilágítják a közigazgatás különböző ágazatainak szempontjából a megyei életet, a kisgyűlés pedig 32 ügyet vetett fel napirendjére.

Tárgyalja a kisgyűlés a Mindszenten működő magánpolgári iskola 10 évvel ezelőtti fenntartásáról szóló alispáni

előterjesztést. Bemutatják a pénteki kisgyűlésen a szentes-aradi vicinális közút építéséhez szükséges kőanyagok szállításáról szóló szerződést, dönt a kisgyűlés a felett a határozat felett, amelyet Szentese képviselőtestülete a fogyasztás szabályrendelet módosításáról, az épületek fellobogozásáról, a városi horzójelző külön munkaátalányáról, özv. Ibolya Imréné volt kisebítő-beosztás özvegye kegydíjáról hozott.

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Március hó 4-én

Szombaton este 8 órakor mérsékelt, Vasárnap 2 órakor félhét órákkal, 4, negyed 7 és fél 9 órakor mérsékelt, Hétfőn 6 és fél 9 órakor mérsékelt, Kedden 6 és fél 9 órakor mérsékelt helyárakkal a

legjobb optimista magyar film:

### 13 Kislány Mosolyog az Égre

Főszereplők: Turay Ida, Erdélyi Mici, Ráday Imre, Mály Gerő és 12 édes mosolygós kislány.

Magyar Híradó. Paramount Híradó. SZENT ISTVÁN élete 2 felvonásban. Bértletszűnet.

A környékbeli községek ügyeit illetően szó lesz a kisgyűlésen Mindszent lobogó-szabályrendeletéről, a derekegyházi községi alkalmazottak segély-ügyéről, Fábianszabasi községnek a postai kézbesítés díjához való hozzájárulásáról.

Foglalkozik a kisgyűlés azzal a kérelemmel, amelyet a Magyar Kültügyi Társaság elnöksége intézett a megyéhez anyagi támogatásért. Előterjesztik ezenkívül az Országos Gazdasági Egyesületnek és ifj. Tóth Gergely szentesi lakosnak kérelmét, amelyet a megye részéről való tiszteletdíj felajánlása végett adtak be. A tiszteletdíjat a megyéből a tavaszi tenyészállatvásárra és mezőgazdasági kiállításra felküldött legjobb tenyészjószág honorálása végett kéri.

## Megváltozott a közmondás!

**Mégsem igaz**

az, hogy

**Olcsó husnak híg a leve, mert a legolcsóbb áron**

**a legjobb fiatal husokat árusítja**

## Tóth Sándor

mészáros és hentesmester

1 kg. marhahus paprikás 1.— P  
„ leveshus és sütnivaló 1.20 P  
„ borjúhúsok 1.60 P-tól  
„ kolbász 1.80 P  
„ disznóhús, paprikás 1.— P  
„ juhús 1.20 P

Pontos és előzékeny kiszolgálás!

Telefon: 178.

V. Szedler Imre ucca 1 sz. ház eladó. Értekezni ugyanott.

## Javítsák ki a Bercsényi uccai kocsiutat

Inspurger János és tizenhat társa Bercsényi uccai lakosok tegnap kérvényt adtak be a polgármesterhez, amelyben arról panaszkodnak, hogy a Bercsényi ucca földútja kocsiút teljeseen járhatatlanná vált a tél folyamán. Azt kéri, hogy az uccának a Horthy Miklós ucca és a Baross út közé eső részét sürgősen javítsák ki a kocsiutat, hogy járhatóvá legyen ez az utrész.

## Kozmetikumomat

elhelyeztem Zrínyi u. 5 szám alá (zsídótemplom mögött)  
Száras, zsiros, mitesszerez, pattanásos, foltoz, és szepsz arc kezelése.  
Arcpótlás 1 Pengő. Kikészítés — 60 fillér.  
Németh Camillóné.

## Leszállították a távtelefonbeszélgetések

Március elsején új díjszabást életbe az interurbán telefonbeszélgetésekre vonatkozóan. Az elvált távbeszélgetések távolságában 25 kilométeres távolságra 8-tól este 7 óráig a 3 perces díj 50 fillér, a második percben 1.10, a harmadik percben a negyedikben 1.80, az ötödikben és hetedik percben pedig 2.00 fillér. A meghívásos beszélgetéseknél a hívás díja az első öt percben 1.00 fillér, a többiben 60 fillér. A díj az első öt percben 10 fillér, a másodikban 22, a harmadikban a negyedikben 36, az ötödikben és hetedikben pedig 40 fillér. Ennyi a kettős előjegyzés díja a forgalmi időben (este 7-től 10-ig) egy háromperces beszélgetés első percben 50, a másodikban 1.08, az ötödik, hatodik és hetedik percben 1 pengő 20 fillér.

A miniszter megváltoztatta a távbeszélgetések díjszabását is. Itt is díjmérséklések vannak.

**20 fillér**  
1 db 8 deka súlyú  
**citromszappan**  
Karcz Gyula Korona Illatszertár

## A disznók szétmarcangolásukat

Szatmárról jelentik: Krajnik György Farkasasszó község lakos megtagadta az egyik megvadult disznó. A kondás hajalmas botjával megkezdte a különös párbaj látványát. A kondás megvadult, nekirepedt a szerencsétlen kondásnak és szoros értelmében szétmarcangolt.

## Hitelesített

tolószűnyeg piaci méret 10 kg-os P, 20 kg-os 13 P. Mindentélen ócska dobott mérleget hiteles ujjakra kérésre a BORI Széchenyi ucca

## Felfüggesztettek állásukat egy szegedi egyetemi tanár

Szegedről jelentik: Göllner György egyetemi rendkívüli tanárt, aki szegedi nyilaspárt vezetőségéhez társul felfüggesztették állásától. A párt ellen egyidejűleg a fegyverrel is megindult. Göllner Lajos szegedi egyetem fogászati klinikájának vezetője.

## Engedélyezett kannal fedezettetek Nagy István ucca 3. A kan bá megtekinthető.

Eladó egy igáskocsi, egy 8-as három méteres kerítés oszlopokkal tölke 195, Piti Ferencnél.

Azon egyén, aki a Horváth Gyula 2 számú alsólakást kivette, el azonnal a fenti szám alá.

Március 12-én a Petőfi sörcsarnokban vacsorás bál. Jegyek a portásánál még válthatók.

Ültetnivaló gyümölcsfák, méhszúrós és fehér suta bakkecske Sarkadi Mihály ucca 15, alsóréti lep.

Felújítás szerkesztő és kiadó

**VAJDA ERNŐ**  
Nyomatott Vajda Ernő Alföldi nyomdájában, Szentesen.

## Leszállították a távolsági telefonbeszélgetések díját

Március elsején új díjszabás lépett életbe az interurbán telefonbeszélgetésekre vonatkozóan. Az első díjvonalon 25 kilométeres távolságra reggel 7-től este 7 óráig a 3 perces beszélgetés díja 50 fillér, a második díjvonalon 1.10, a harmadik díjvonalon 1.50, a negyedikben 1.80, az ötödik, hatodik, hetedik díjvonalon pedig 2 pengő. A meghívásos beszélgetéseknél a külső hívás díja az első öt díjvonalon 50 fillér, a többiben 60 fillér. A törlési díj az első öt díjvonalon 10 fillér, a másodikban 22, a harmadikban 30 fillér, a negyedikben 36, az ötödik, hatodik, hetedikben pedig 40 fillér. Ugyanennyi a kettős előjegyzés díja is. Gyen-forgalmi időben (este 7-től reggel 8 óráig) egy háromperces beszélgetés az első díjvonalon 50, a másodikban 66, a harmadikban 90 fillér, a negyedikben 88, az ötödik, hatodik és hetedik díjvonalon 1 pengő 20 fillér.

A miniszter megváltoztatta a kedvenc hírlapbeszélgetések tarifáját is. Itt is díjmérséklések mutatkoznak.

**20 fillér**  
1 db 8 deka súlyú  
**citromszappan**  
Kürsch Gyula Korona Illatszertárban

## dísznők szétmarcangolták kondásukat

Szatmárról jelentik: Krajnik Györgyöt Farkasasszó község kondását gátámadta az egyik megvadult disznó. A kondás hatalmas botjával védekezett. A különös párbaj láttán az asszony konda megvadult, nekirohantak szerezcsélen kondásnak és a szőcske értelmében szétmarcangolták.

## Hitelesített

10 kg-os 10 P. Mindentéle ócska eldobott mérlegeket hiteles újakra becserélt BORI Széchenyi ucca 59.

## Felfüggesztettek állásától szegedi egyetemi tanárt

Szegedről jelentik: Göllner Lajos egyetemi rendkívüli tanárt, aki a szegedi nyilaspárt vezetéséhez tartozott, felfüggesztették állásától. A professzor ellen egyidejűleg a fegyelmi eljárás megindult. Göllner Lajos a szegedi egyetem fogászati klinikáján dolgozott.

Medélyezett kannal fedezették Kristó István ucca 3. A kan bármikor tekinthető.

10 egy igásköcs, egy 8-as eke és 10 méteres kerítés oszlopok Kis-195, Piti Ferencné. 1307-5

10 egyén, aki a Horváth Gyula ucca 12. számú alsólakást kivette, jöjjön meg a fenti szám alá. 1303-5

Március 12-én a Petőfi söröző ter-12-én vacsorás bál. Jegyek a Petőfi uccánál még válthatók. 1466-4

10 mindenféle gyümölcsfák, méhcsaládok, és fehér suta bakkecske élő állatok. Adi Mihály ucca 15, alsóréti utca-1431-18

Feljelős szerkesztő és kiadó:

VAJDA ERNŐ  
kiadó Vajda Ernő Alföldi Ujság  
nyomdájában, Szentesen.

## Szatir tünt fel a Felsőpárton

Néhány esztendővel ezelőtt sok kellemetlenséget és izgalmat okoztak a város közönségének, szintugy mint a rendőrségnek a hírhedt szentesi szatírok. Egy időben alig múlt el nap, hogy egy-két szatír fel ne tünt volna a város valamelyik részén, akik drasztikus módon riogatták, ijesztgették a népet. A rendőrség akkoriban hosszú és fáradságos nyomozás után sorra ártalmatlanná tette ezeket a beteges hazá-lamu embereket. Valamennyi bíróság elé került és elvették méltó büntetésüket.

Hosszu idő múlt el azóta és ugy látszott, hogy a szatírveszedelem teljesen megszűnt. Már-már feledésbe mentek azok az izgalmas és kellemetlen hetek, amikor az asszonyok és leányok, de a gyermekek is szinte félve mentek ki az uccára, mert soha sem tudhaták, hogy mikor találkoznak a szatírral — amikor most újból szatír tünt fel a láthatáron. A napokban egyik este 8 óra tájban egy 27 éves felsőpárti fiatalasszony a kislányával a Honvéd utcából menet hazafelé tartott felsőpárti lakása felé. Amikor a Jókai ucca 85

számu ház elé értek, különös látvány döbbentette meg a fiatal anyát és kislányát. Az árokmenti sűrű fasorban egy férfit pillantottak meg, aki a járda felé volt fordulva és szemérmetlenül viselkedett. Az ijedtség annál nagyobb volt, mert az ismeretlen férfi valami rejtélyes ok folytán sziszegett és jujgatott. A megrémült fiatalasszony egy pillanatra dermedten megállt a különös látvány hatása alatt, majd a következő pillanatban ijedtében kis gyermekével együtt elszaladt a szatír közeléből.

A megrémített fiatalasszony tegnap délelőtt felment a rendőrségre és elmondotta különös esti kalandját. Hozzávetőleges személyleírást is adott a felsőpárti szatírról, aki annyira megrémítette őt. A panaszt jegyzőkönyvbe foglalták a rendőrségen, a valószínűleg beteges idegzetű ismeretlen ember ellen szemérem elleni vétség címen indított eljárást a rendőrség. Valószínű, hogy rövidesen kézrekerül a legújabb felsőpárti szatír és sikerül megfog még idejében ártalmatlanná tenni, mielőtt további hasonló cselekményeket követne el.

## Borzalmas szülőgyilkosság

Baltával kegyetlenül agyonverte szüleit egy legény

A békésmegyei Vésztő községben Pálfi Sándor öreg juhászt és feleségét egyik menyé akarta meglátogatni. Mikor belépett a lakásba, borzalmas látvány fogadta. Az idős ember szétvert fejfel, holtn feküdt a ház pitvarában. A belső szobában az ágyon ugyancsak szétvert fejfel, hatalmas vértócsában feküdt az öregasszony. Az öreg házaspár 11 éves unokája, Molnár András pedig eszméletlenül, vérző fejszé-vel feküdt a másik ágyon. A rémült fiatalasszony fellármázta a szomszédokat, értesítették a csendőrséget, orvost hívtak, és a vizsgálat megállapította, hogy a gyilkos baltával teljesen szétverte a két áldozat fejét, míg a kis unoka életveszélyes sebet kapott. A gyereket beszállították a gyulai kórházba, ahol magához tért egy rövid

időre és elmondta, mi történt.

Szerdán este betoppant az öreg házaspárhoz egyik fiuk, Pálfi István. A családtagok nyugovóra tértek. Éjfél után két órákor a gyerek veszekedésre ébredt, majd szemtanúja volt annak, hogy Pálfi István előkapott egy baltát és azzal agyonverte szüleit. Mikor észrevette, hogy a kisgyerek is felébredt és szemtanúja volt borzalmas tettének, őt is leütötte. A csendőrség a gyerek előadása alapján elfogta Pálfi Istvánt, aki bevallotta, hogy megölte szüleit. Elmondotta, hogy az apjától pénzt kért, mert a napokban nagymennyiségű gyapjút adott el, de az öreg megtagadta kívánságának teljesítését. Ezen veszték össze és a veszekedés hevében ölte meg szüleit.

## Nyomában vannak a kiséri betörőnek

Csütörtökre virradó éjszaka, mint megirtuk, újabb vakmerő betörés történt a Kisériben. Ismeretlen tettes behatolt Varga Lajos nyugalmazott vasutas örvénysor 5 számú házának udvarába s a lakóház padlásáról nagymennyiségű füstölthust, kolbászt és szalonnát elloptak. A betörő álkulccsal nyitotta fel az udvarra nyíló padlás-feljáró ajtaját, lehordta a sokféle füstölthust és szalonnát, azután a padlásfeljáró melletti kamra ajtaját szintén álkulccsal felnyitotta, a kamrából elloptak két zsákot, abba belerakta a zsákmányolt élelmiszert s azután nyomtalanul eltűnt az éjszakában.

A legújabb kiséri padlásfosztogatást másnap reggel fedezték fel nagy meglepetéssel a házheljek. A megkárosított Varga Lajos azonnal felment a rendőrségre és bejelentette a történeteket. Elmondotta azt is, hogy az elloptott husnemű és szalonna értéke körülbelül 80 pengő.

A rendőrség már az első nap többeket gyanuba vett. Az utóbbi időben ugyanis sorozatosan történtek hasonló padlásfosztogatások, amikor ismeretlen tettesek füstölthusokat és szalonnát loptak el mindegyik alkalommal. Mindebből arra következtettek a nyomozó detektívek, hogy az utóbbi hetekben történt három teljesen hasonló élelmiszer lopásokat egy és ugyanazok a tettesek követték el. Ebből a feltevésből kiindulva az utóbbi két nap folyamán többeket előállítottak a rend-

őrségre, akik azonban valamennyien sorra hollétet igazoltak.

A rendőrség természetesen továbbfolytatja a körültekintő nyomozómunkát. Utóbb olyan adatok birtokába jutottak a detektívek, hogy most már alapos a remény, hogy az utóbbi hetekben elkövetett sorozatos betörések elkövetőjét végül sikerül ártalmatlanná tenni.

## Tavaszi kalap üdonságok

megérkeztek. Női modellek, férfi különlegességek

Legnagyobb választék

**Csurayéknál**

Kossuth tér 4.

## Mérlegek és súlyok

javítását és hitelesíttetését felelősség mellett vállalja

**Buzás Lajos**

Br. Harucker u. 32.



## Szibériai libák a debreceni piacon

Debrecenből jelentik: A legutóbbi hetipiacon nagy feltűnést keltett két liba. A hattyunyaku, színes tollazatú libákat hatalmas embergyűrű vette körül. Gazdájuk nem fukarkodott a magyarázattal, amely kissé legendásan hangzik. Elmondotta, hogy néhány évvel ezelőtt került haza szibériai hadifogságából és a tarisznyájában két libabatojást hozott magával. Itthon féltő gonddal kikeltette. A két kis csöpp jószág hamar megszokta a debreceni klímát, gyorsan nőttek és szépen felnevelkedtek magyar testvéreikké. Pompásan megfértek egymás mellett, bár a külső ruházatuk kiütött liba-környezetükből. Ennek a két libának büszke leszármazottjai a debreceni piacra kerültek, nagyon szép példányok.

Mielőtt tavaszi építkezését, vagy tartozását megkezdené, kérjen ajánlatot a **ZSOLDOS R. T.-től**, ahol mindennemű építkezési anyag a legolcsóbb napiáron kapható.

## Hat tyuk keresi gazdáját

Ma egy hete, mint akkoriban megirtuk, szombaton reggel az egyik rendőr gazdátlan tyukokat talált a jéggyár mellett. Egy zsákban hat darab árva tyuk szorongott. A rendőr a gazdátlan tyukokat zsákostól együtt bevitette a kapitányságra, ahol a szárnyasoknak ideiglenesen a városi bitangakolban adtak helyett. A meggyötört jószágokat először is jól megetették-megittatták, azután a rendőrség nyomozást indított annak kiderítésére, hogy miképpen kerültek a tyukok a zsákba, majd azután a jéggyár mellé. Alaposnak látszott ugyanis a gyanu, hogy a baromfiak lopásból származnak, de a tettes utközben valamilyen ok miatt elhagyta a zsákmányt.

A hat árva tyuk azóta a városi bitangakolban várja sorsának alakulását. Eddig már többen is megnézték az újságban közölt felhívás folytán, de idáig senki sem ismerte fel bennük a sajátját. Most nem tudják, mihez kezdenek a gazdátlan szárnyasokkal. Még egy utolsó kísérlet tesznek és ha az újabb felhívás sem vezet eredményre, a hat árva tyukot elárverezik.

## Mindenféle mérlegek

és súlyok javítását és hitelesíttetését felelősség mellett jutányosan vállalja

**Koroknay Gyula**  
Szlárszabó ucca 7.

## NAPIHIREK

SZOMBAT, március 4. — Róm. kat.: Kázmér. — Protestáns: Kázmér. Nap két 6.38 órakor, nyugszik 17.47 órakor. — Hold két 16.41 órakor, nyugszik 5.28 órakor.

— **Időjelzés.** Gyengülő északkeleti keleti szél, száraz és tulnyomóan derült idő. Erős éjjeli fagy. A nappali hőmérséklet nem változik.

— **Terményárak.** A város gazdasági hivatala tegnap a következő terményárakat rögzítette: a gabonakereskedőknél (vételi árak) buza 20, árpa 13.50, zab 17, tengeri 13.50 pengő.

— **Sertésárak.** A tegnapi budapesti sertéspiacon pri maszedettséget 88—91, közeprendűt 83—86, silányminőségűt 72—82, angol tókesertést 92—94, másodrendű angol sonkasertést 76—90 filléért vásároltak különként elősúlyban.

— **Csongrád vármegye** iskolánkülső népművelési bizottsága vasárnap délután 4 órakor a városháza közgyűlési termében kulturdélutánt rendez. A kulturdélutánon Virányi Lajosné karcolataiból néhány gyöngyszemet fog felolvasni. Balla Péter a szentesi közönség előtt is a rádióban tartott népdalgyűjtési előadásairól előnyösen ismert zeneszerző fog ezután a székely népdalokról előadást tartani és a saját gyűjtésű gramofon lemezek közül többet bemutatni. A szentesi regőscsoport is ez alkalommal mutatkozik be első ízben.

— **Megyebeli gazdák a budapesti tenyészkiallításán.** A március 22 és 27 között Budapesten tartandó mezőgazdasági tenyészkiallításra a megye területéről a következő gazdák küldik fel tenyésztésüket: Kiss G. Jenő (Szentes), Puskás Sándor 2 darab jószággal, Farkas János, Deák Antal és Gyenes István (Szegevár), Szalai Gémes Ferenc (Mindszent), Csizmadia Sándor 2 darab jószággal, Jenei József (Kiskirályág). Az alföldi tenyésztők közül többen jelentkeztek volna még a vásárra, de a Felvidék gazdáinak bekapcsolása következtében bizonyos mértékben csökkentették a jelentkezők számát.

— **Vitézek figyelmébe!** Vitéz dr. Meskó Zoltán orv. stábornok, székkapitányunk vasárnap Szentesre jön. Ezért felhívom Szentes megyei város vitézeit, hogy folyó hó 5-én, vasárnap délelőtt 10 órakor, a városháza kisgyűlési termében vitézi értekezleten jelenjenek meg. Járási hadnagy.

— **Március végén** exportálandó sertés vagonunkhoz kiegészítésül elfogadunk 150 kilón felüli hízókat, melyekért jó árat biztosíthatunk. Érdeklődni személyesen »Élelmiszerkivitelési és Hangya kötelékében« cégnél délután 3—4 óra között. Csak termelők jelentkezzenek.

— **Igy oszlik el a világi dicsőség.** A szlovákiai iskolafelügyelőség rendelettel tiltotta meg, hogy Massaryk, volt cseh köztársasági elnök születése napján, március 7-én, szüneteljen az iskolákban a tanítás.

— **Tömeges cigánylakodalom.** Bárzaszéken tömeges lakodalom volt a cigánysoron. Egy Bihari Armin nevű cigány olyan szivreatóan beszélt a többi cigánynak, hogy szerdán nyolc pár cigány kötött házasságot. Olyanok, akik eddig vadházasságban éltek. A tömeglakodalom násznagyi tisztjeit Bátaszék legmódosabb polgárai töltötték be.

— **Csongrádon már megkezdődött az aratószerszámok kötése.** A szomszédváros munkaügyi hivatalában már megkezdődött az arató és cséplő szerszámok kötése. Eddig 113 szerződést kötöttek meg.

— **Műszaki ügyekben tanácsot ad Schiffer Imre mérnök Kossuth ucca 8.**

## Hogyan folyt le a pápaválasztás történelmi eseménye

Csütörtökön este, amikor a rádió hírül adta a pápaválasztás eredményét, általános feltűnést keltett, hogy a konklávé ilyen hirtelenül, amire még talán soha sem volt példa, ejtette meg a választást. Nem egyszer húzódtott el a pápaválasztás napokra, míg most már a harmadik szavazás döntést hozott. A konklávé lefolyásáról természetesen nincsen semmiféle hivatalos, sőt még magánértesülés sem, mert hiszen a bíborosok és konklavisták esküvel fogadják meg, hogy a pápaválasztás lefolyásáról semmit sem árulnak el. Ennek ellenére bizonyos jelekből következtethetünk a szavazás lefolyására. Valószínűnek tartjuk, hogy Pacelli bíboros már a délelőtti szavazáson igen nagy többséget kapott, csak néhány szavazata hiányzott a kétharmad többségéhez. A tapasztalat azt mutatja, hogy abban az esetben, ha már az első szavazásnál igen nagy többség alakul ki valamelyik bíboros személye körül, akkor már a legközelebbi szavazásnál mindenki részavaz, miután már kitűnik, hogy ki a legméltóbb a pápai szék betöltésére. Ilyenformán valószínűnek tartjuk, hogy a délutáni szavazáson Pacelli bíborost egyhangulag választották meg pápává.

### Felszáll a fehér füst

A konklávé csütörtökön 10 órakor ült össze az első szavazásra és negyed 12 óra körül felszállt az első fekete füst. Röviddel 12 óra előtt következett a második szavazás, de ez se hozott eredményt. 12 óra után újból felszállt a fekete füst. Este 5 óra 39 perckor szállt fel a harmadik füst, amely már fehér volt és azt jelentette, hogy megtörtént a választás körülbelül egy fél óra múlva a Szent Péter templom főerkélyéről hírül adják az új pápa nevét.

### Megszólalnak a római harangok

A Szent Péter székesegyház körül százezer főnyi tömeg gyűlt össze a lelkesedés a tetőpontra hágtott, amikor a székesegyház harangjai és velük együtt Róma hatszáz templomának harangjai megkondultak, jelezve, hogy a római katolikus anyaszentegyháznak új feje van. Ebben a pillanatban a tömeg feje felett a Bazilika erkélyén megjelent a pápai kereszt, amelyet a szertartásmester emelt magasra, majd az erkélyre kilépett Caccia bíboros néhány konklavista kíséretében. És elhangzott a szokásos kijelentés:

— Habemus papam!

Ezeket az ősi szavakkal jelentette be Caccia bíboros a tömegnek a pápaválasztás megtörténtét. A morajlás egy pillanat alatt megszűnt és mindenki lélekzavarral várta, hogy a bíboros megnevezze az új pápát.

— Az új pápa Pacelli bíboros ö-minanciája, aki XII. Pius nevet választotta — hangzott a bíboros hangja.

### Az új pápa első áldását osztja

Caccia bíboros ezután visszavonult az erkélyről. Most már minden szem a Bazilika erkélyére szegeződött, hogy meglássa az új pápát, akinek meg kell jelennie az erkélyen, hogy első apostoli áldását kiossa a híveknek. A teret mélyeséges megilletődöttség csendje ülte meg. Az új pápa arcvonásai a nagy távolság miatt ugyan nem voltak kivehetőek, de a vörös stola és a fejét borító vörös süveg jól látható. Az új pápa látára az eddigi mély csendet a hívek lelkes éljenzése törte meg. Majd amikor a tömeg lecsendesült, felcsendült a pápa hangja:

— Áldott legyen az Ur neve, áldjon meg benneteket a Mindenható Isten, Atya, Fiu és Szentlélek.

XII. Pius még néhány percig kint állt az erkélyen, fogadta a tömeg szüneti nem akaró üdvözlését, majd visszavert a Sixtus kápolnába.

### A pápa jelszava

Vatikánvárosból érkező hírek szerint XII. Pius pápa a következő jelszavakat választotta: Munka, Igazság, Béke.

A pápa címere galambot ábrázol, amely csőrében békeolajágot tart.

### XII. Pius pápa életrajza

XII. Pius pápa, családi nevén Pacelli Eugénio 1876 március 2-án született Rómában. A római hittudományi karnak volt hallgatója és 1899-ben, 23 éves korában szentelték pappá. Rövidesen az egyházi ügyek kongregációjában, a szentszék külügyminisztériumában kapott helyet. Ettől kezdve egészen mostanáig a pápai államtitkárság kebelében működött. Hála a rendkívüli tehetségének, gyorsan emelkedett tekintélyben és hivatali állásában. X. Pius pápa 1914-ben a kongregáció vezetőtitkárává nevezte ki és ebben a méltóságában XV. Benedek pápa is megerősítette. 1917-ben érsekké nevezték ki és kevéssel több Münchenbe ment különleges megbízatással. 1920-ban Németország nunciusává nevezték ki. Ebben a minőségben élénk egyházi, diplomáciai és társadalmi tevékenységet fejtett ki Berlinben. Ő vezette be azokat a tárgyalásokat, amelyek eredményeképpen 1919 nyarán aláírták a Vatikán és Poroszország kö-



Mélyeséges fájdalommal a súlyos csapástól lesújtva tudatjuk, hogy hűséges jó férjem, jószágos szívű édesapám, szeretett apósom, legjobb felküldött jó nagyapánk, a kedves testvér, sógor, nagybácsi és jó rokon

### SZIJJÁRTÓ SZABÓ LAJOS gazdálkodó

Áldásos, fáradhatatlan munkásságu élete 59-ik, egyetértő boldog házassága 25-ik évében hosszú sorvasztó betegség után folyó hó 2-án visszaadta jó lelkét a Teremtőnek, itthagyzva övéit, akikre élete áldás volt, halála pótolhatatlan veszteség.

Örök nyugóhelyére, a Szeder-temetőbe folyó hó 4-én, szombaton délután fél 3 órakor kísérik a református egyház szertartása szerint a Klauzá ucca 48 számú gyászháztól és imádkozunk örökkévaló Istenünkhöz, hogy adjon elfáradt testének örök pihenést és jutalmazza végtelen jószágát az örök békeség honában a legnagyobb mennyei boldogsággal.

Szorgalmas családfő, hű férj és apa volt; Szívében barátság és szeretet honolt. Legyen hűlt porának ott lent csendes béke. És lelkeknek üdv a dicsőségségbe.

Özv. Szijjártó Szabó Lajosné szül. Tóth Julianna neje. Szijjártó Szabó Erzsébet és férje Dunaháti Vass Pál leánya és veje. Dunaháti Vass Erzsike, Katica és Sárika unokái. Özv. Varga Gyuláné szül. Szijjártó Szabó Eszter testvére, özv. Szijjártó Szabó Antalné szül. Kovács Terézia sógornője, unokatestvérei, unokaöccsei, unokahugai és rokonai.

zött a konkordátumot szatért Rómába, ahol álták. A rákövetkező Gasparri bíboros leme államtitkári állásáról, nevezte ki erre a méltó Val bíboros után ő Péter-bazilika plébános ki felső bíboros-bizos

A Vatikánváros diplomáciai ügyeit vezette. Az ő nevéhez metbirodalommal, Amániával létesült kötése is. Már ebben csak hivatalánál, ha kiterjedt nemzetközi fontos külföldi megbí is egyik legnagyobb katolikus egyháznak emelkedőbb személyi életnek. 1924-ben ő tusa a Buenos Aires eucharisztikus vilá 1925-ben a Lourdesi 1937-ben pedig Lisie ünnepségeken volt a bizott legátusa. Ugy dötte külön követnek mult évben megta eucharisztikus viláko dapesti szereplése mé zetében van Magyaro nek, amelyen egyénis val, ékesszólásának n vel és nemes hitbuzga tos lendületével a leg tást tette.

— **Az asszony kö** azzal, hogy bélműköd gyen, amit pedig ugy gelenként éhgyomorrt természetes »Ferenc zet iszik, amely enyhé pontosan és biztosan anyagcsere folyamatát orvosát.

— **Ujabb hármas** pal ézelett Kecskemé hogy egy szegény as ikrei születnek. Most lentik, hogy ott Hadi felesége adott életet nek. A gyermekek kö pedig leány.

— **A jó házasság** zomány. Gyönyörű c tes kiállításban jelent ten a Színház (Film dalom) modern revüje Terjedelmét 152 oldal árat 40 fillérré szállt számhoz teljes irodala héttől külön gyermeko a Színház. Közli: »A nem kelt hozomány« óriási díjakkal, példá mében. A Váro An ben megjelenő Szinh mellélete Nagy Lajo relem. Folytatódik az darabpályázat. A Szr Bördy Bellát mint Erzsit mint rajzoló. s széppé a népszerű 40 las képes hetilapot, as olvasnivaló, kép, vic koztatja a közönséget

— **Olcsón utazh** ráadásul megnézheti gazdasági kiállítást Féláru vasuti kedvez vásári igazolvány, ar lépőjegyek is száma ára: 1 pengő 30 fillapunk kiadóhivatala

— **Háziaszony** pénzbe. A dr Oetker di önöknek színes re kiadását.

— **Hosszu idő** a természetes »Feren vizet nagyon szivese gyors, biztos és min hajtó hatását általán dezze meg orvosát.

vétetik J cs.

alkalmaz 45 szám a

agy szol dohivatal

egéd állás

### GOK

6, egyik ha 229 alatt

egy új ig 29 szám al

arka bikav agy Sánd

s mangalica cca 10 sz

att előhasu gtekinthető

rendű üsz szám alatt

iszo Stamm alatt.

galamb rt át lesz vé gróf Tisza s telepen.

7 hetes mala Kolnay Káro

rsértés elad

s ökor, 20 hereszéna

és két r ucker ucca

sovány ma ucca 55 al

nap a Simo keresztesz

elvezető ne y a kutyát a nek terhével

nuf visszaj simonyi Ern

végzett jón nyomdászta lohivatala.

NF ELE

eladó Kül szám alatt.

erszámok, k sők, ostaron javítást olcs

vártó.

jobbban bevételtőgépm, két javitok sényi ucca

ingeket, lál papagály ru vakat Singer

ü hereszéna ge 194 alatt

ros zsemlyesronosa jeler att Bimbó L

ak kaphatók i faiskolájáb

nép 48 coloz Ford traktor

6. sz. alatt e